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Prov i Fysik 2, kapitel 5-6 — E-prov

Pa uppgift 1 -5 dr det endast svar som krdvs, (jag ar inte sa sdker pa att ni ldser denna text, men om
ni gor det sa kan ni fa en extra E-podng. Svaret pa fraga 5b ar att faltet blir noll) och pd 6 - 10 krévs

fullstandiga l6sningar.
Uppgift 1 — 5 — Endast svar kriivs. Skriv svaren direkt pa provpappret!

En elektrisk strém passerar genom en l6st hiingande ledare, som befinner sig
mellan en histskomagnets poler enligt figuren.

a) Vilket av alternativen A — F beskriver riktningen pa den
magnetiska kraften pa ledaren?
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2. Figuren visar en ledare med strémmen I riktad ut fran pappret
med en punkt P placerad rakt ovanfor ledaren.
At vilket hall & magnetfiltet riktat i punkten P? (1/70/0)
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3. Figuren visar en positivt laddad partikel som dker med hastigheten v
i ett magnetfilt och ett elektriskt filt.
Vilj for vart och ett av fallen vilket av alternativen A — F som beskriver
riktningen pa kraften som partikeln far p.g.a. filtet. (2/0/0)
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a) Ivilken av de fyra kvadranterna 1 - 4 kommer magnetfiltet _ ( ' )
fran bida ledarna att vara riktat ut ur pappret? “,} bg ' C L/ o ¥y b by a6

!
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b) Anta att bada ledarna befinner sig i ett yttre magnetfilt som &r riktat ut fran pappret.
Hur blir da kraften riktad pa ledaren som gar fran vénster till hoger?
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Figuren nedan visar en elektrisk positiv laddning med laddningen
+Q och hur filtet ser ut, bade till storlek och riktning, i en punkt pé ett
visst avstdnd fran laddningen
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Nedanfor finns tva andra situationer, a) — b), med laddningar.

Hur stort blir filtet uttryckt i rutor i vart och ett av de tre situationerna a) — b), %—d
om filtet i Gversta exemplet motsvaras av en ruta ?
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Om filtet blir noll, kryssa i rutan filtet blir noll”
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Ange béde storlek och riktning i varje fall! (2/0/0 )“’:\‘ ks
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Uppgift 6 — 10 - Fullstéindiga losningar krivs — Skriv dessa pa losblad

6.  Elektroner accelereras dver spinningen U i ett elektriskt filt.
Efter detta trider de in med rit vinkel i ett avgriinsat homogent magnetfilt
dér de paverkas av en magnetisk kraft Fp tills de limnar magnetfiltet under rit vinkel.
Figuren visar banan som elektronerna fsljer. Banhastigheten hos elektronerna ir efter
accelerationen v = 9,2 - 10°m/s och hela tiden vinkelréit mot det magnetiska filtet.
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7. Manen ror sig i en cirkelbana runt Jorden. . ‘{ i \ gni- ™ ﬂff ;
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b) Hur stort &r gravitationsfiltet fran Jorden pé avstandet dir
manen befinner sig? — (2/0/0)
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8. Forklara principen varfor en kompass pekar mot norr. | (2/0/0)
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9.  Enelektron ror sig i en cirkelbana i ett magnetfilt.
Kraften som paverkar elektronen dr Fz = 1,3 - 107 N och dess
hastighet dr v = 4 Mm/s

a) Hur stor 4r den magnetiska féltstyrkan, B? (2/0/0)

b) Anviind att F = Fp for att bestimma radien av cirkeln. (2/0/0)
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